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ПРОЯВИ ТВОРЧОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ Б.БОЙЧУКА У ЗБІРЦІ „ТРЕТЯ ОСІНЬ” 
Попик І.О., аспірантка  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сьогодні категорія ідентичності – один із найбільш дискусійних наукових термінів. Це зумовлено не тільки 

складністю психологічних процесів, що їх переживає людина у процесі свого особистісного становлення, але і тим, 
що цей термін вийшов за межі суто філософських наук і постав як центральний у багатьох міждисциплінарних 
напрямках наукових досліджень. 

Цій темі присвячені численні дослідження, у яких здійснено спроби зрозуміти реалізацію авторської 
свідомості у тексті, серед усіх виділяємо таких науковців як Каллер Дж. „Теория литературы: краткое введение”, 
Рікер П. „Сам як інший”, Ґадамер Г.Ґ. „Герменевтика і поетика”, Воропай Т. „В поисках себя. Идентичность и 
дискурс”, Грабович Г. „Тексти і маски”, Рубчак Б. „Іронічні ролі я в поезії „Кобзаря”: профілі й маски”, Гірняк М. 
„Таємниця роздвоєного обличчя” та ін. 

Г.Католик та О.Шишак зазначають, що: „метафорично ідентичність можна окреслити як психічну серцевину, 
яка забезпечує інтеграцію особистості, а відтак її здоров’я. Феноменологічно вона проявляється в безлічі 
різноманітних способів: через базове само- та світовідчуття людини, її свідомі самоозначення, манеру 
самопрезентації, вибір соціальних ролей та особливості їх програвання, накреслення життєвих перспектив, цінності 
та світогляд, типові патерни розв’язання проблем” [8; 7]. Феноменологію ідентичності у поезіях Б.Бойчука 
відстежуватимемо тільки на рівні постаті ліричного героя (Я) та його персонажних варіантів (Інший). 

Спроби аналізу творчості Богдана Бойчука зроблені такими науковцями, як: Донцов Д., Астаф’єв О., Рубчак 
Б., Ільницький М., Жулинський М., Карабович Т. 

Лірику збірки „Третя осінь” Б. Бойчука доцільно поділити на особистісну (медитативну) („Десь суть була”, 
„Старість”, „Осінь”, „Самотність” та ін.), культурологічну („Печерські образки”, „Віча у Львові”, „Краєвид 1933” та 
ін.) й інтимну (еротичну) („Дві пісні”, „Пісня жінки”, „Мандрівки тіл”, „Любов у трьох часах” та ін.). 

У свою чергу особистісну (медитативну) лірику Б. Бойчука поділяємо на суб’єктну („Подорожній”, „Десь 
суть була”, „Мандрівка” та ін.) та об’єктну, ту, в якій з’являється персонаж („Селянин”, „Чорний триптих”, 
„Монахиня” та ін.). 

Аналізуючи особистісну (медитативну) лірику, робиться спостереження за повторюваністю не тільки 
мотивів, а й засобів зображення ліричного героя та його екзистенційних станів. Можемо говорити про варіантні 
зображення однієї за суттю особистості, яку представимо в цій статті шляхом аналізу поезії під назвою 
„Подорожній” [3; 92]. 

Перш за все визначаємо її метафоричні константи. Поезія письменника базується на виявленні внутрішнього 
Я ліричного героя, а зовнішній світ передає його психологічний стан, настрій. Звернення автора до зовнішнього 
світу означає те, що Своє, Власне, Внутрішнє усвідомлюється і виявляється тільки через зустріч із Чужим і 
Зовнішнім.  

Письменник у своїх творах використовує пейзаж як додатковий опосередковуючий засіб характеристики 
персонажів. Перепони, що зустрічаються на шляху і є створені кимсь. Це підкреслює присутність у творі Іншого. 
Б.Бойчук зображає своїх героїв через олюднення, так, у поезіях образ Іншого постає через дієприкметникові 
звороти. Б.Бойчук називає ліричного героя „людиною” та Іншого – „Творцем”. 

Чітке окреслення місця і часу дії говорить про те, що простір у Б. Бойчука замкнутий, а не безмежний, він 
вказує на безнадійність людських шукань, приводячи цим до розуміння Я автора. Тобто допоки герой рухається, 
доти живе, бо „хід – життя”.  

Найбільш показовими зразками об’єктної лірики Б.Бойчука для нас видалися поезії „Селянин”, „Монахиня”, 
„Чорний триптих” та ін.  

Образи селянина, монахині, жінок, чоловіків та ін. – це інші ідентичності, про які пише письменник. Різниця 
полягає у тому, що коли мова йде про об’єктну лірику, то в описі персонажа письменник використовує різні деталі: 
обличчя, вуха, груди, лона, пальці та ін., а в суб’єктній ліриці автор дещо „скупо” описує ліричного героя, це, 
буквально, кілька деталей: очі, ноги, руки, губи, які стали певним „зв’язковим” елементом, який поєднує Людину й 
Іншого – Творця, через них передається молитва. 

Не зраджуючи своїй манері в особистісній ліриці, Б.Бойчук зображує образ Іншого дієприкметниковими 
зворотами, за допомогою яких автор вказує на присутність Іншого і називає його. Для нього це один можливий 
спосіб, який з найбільшою повнотою та виразністю здатний конкретизувати те уявлення про Іншого, яке письменник 
намагається донести до читача. Іншого у поезіях Б.Бойчука зображено саме через образ Творця, того, хто сильніший, 
хто йде життям повз тебе, людину, хто святіший, тобто живе, існує без помилок. Варто підкреслити, що Б.Бойчук 
витримує певну постійність у зображенні тієї чи іншої картини: життя передається через рух образами дороги, 
річки – те, що рухається; відчувається постійна присутність Іншого, того, хто перебуває паралельно від тебе; рух 
завжди з перешкодами, а це – дощ, вітер, пісок, темнота. Ліричний герой у ліриці Б.Бойчука – це той, хто йде, 
рухається, тому метафора дороги – основна. 

Група любовної лірики дає підстави говорити, що основними мотивами поезії Б.Бойчука виступають любов і 
біль. Саме біль і є визначальною і тією постійною ознакою зображення любові. 
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Навіть еротичні мотиви Б.Бойчука не залишаються без відчуття любові і болю у пошуках сенсу буття: 
„відчуєш біль її грудей”, „спочатку був біль, а не слово, кінець буде біль”, „як проростатиме з твоїх грудей травою – 
вони щемітимуть”. 

Інтимну лірику названих вище збірок пропонуємо розділити на споглядальну („Вечірня”, „Усвідомлення”, 
„Полудене” та ін.) та емоційну („Ти перший раз любив”, „Довга поема”, „Вітри часу” та ін.). 

Здебільшого письменник „переплітає” споглядальну лірику з емоційно, спочатку змальовуючи картину, яку 
бачить, а потім – викликані нею почуття чи навпаки – відчуття, які його переповнюють, а далі – опис дівчини, що їх 
викликала. Ліричний герой в інтимній ліриці поета – це той, хто бачить, відчуває, той, хто прагне продовження 
життя, роду. 

Інший чи Інша у таких поезіях – жінка, образ якої подається так само, через окремі деталі, але дещо інші: 
ноги, лоно, стегна, коліна, груди, руки, волосся, губи, детально виписане обличчя: „вихиляли жбани глиняні грудей”, 
„йдуть жінки – напроти вітру – босі”, „А спідниці конопляні по стегнах потекли”. Жінка у поезії Б.Бойчука земна, не 
наділена ніякими високими моральними почуттями, створена лише для плотських утіх і життя в буденності. 

Описуючи Україну, Б.Бойчук здебільшого звертає увагу на визначні місця Батьківщини, якими постають 
архітектурні пам’ятки культури („Печерські образки”, „Віча у Львові” та ін.). Письменник також не залишається 
байдужим до трагічних подій („Краєвид 1933”, „Майже колискова” та ін.). У поемі „Подорож з учителем” ... він 
прагне створити візуально-емоційну картину екзистенційного жаху доби, показати війну як театр абсурду, коли в 
пограничній ситуації людина має вибирати між патріотизмом і природнім обов’язком стосовно своєї дитини... У 
віршах „Могили”, „Два” війна – це узагальнена надчасова національна драма; алогізм і протиприродність війни 
викликають часом іронію („ти ляжеш в розростях гранати, що горло обростить в червінь, як виростуть стрункі 
дівчата із заросту землі”)” [1; 24]. 

Поезії, які ж належать до культурологічної лірики Б.Бойчука відрізняються більшою насиченістю картинами 
зовнішнього світу. Поет пише про те, що привертає його увагу, те, що до цих пір залишалося важливим: „Печерська 
Лавра”, „Дніпро”, „руїн Успенського собору” та ін. Письменник творить образ України за допомогою деталей, що 
становлять для нього не тільки архітектурну, а й духовну цінність. Але чітко виписані картини зображення так званої 
Батьківщині поета досить таки моторошні, а подекуди навіть страшні: „Печерська Лавра / западалася / у ранок. 
/ Бані, рухнувши, / пороли небозвід / і позолота капала / в Дніпро”, „Монахи підпирали / рахітичні напіви хрестами”, 
„Святі угодники / поснули непробудним сном” (з поезії „Печерські образки”). Автор показує втрату споконвічних 
цінностей, руїну, яка викликає сильні емоції у читача. Ліричний герой у цих поезіях – це той, хто бачить і відчуває, 
він шукає відповіді на питання „чому так?”. Події, місця, краєвиди, культурні пам’ятки, Україна – „вона осіла в моїй 
підсвідомості”, тому в ліричного героя і виникає таке питання.  

Отже, у проаналізованих нами поезіях Б.Бойчука, ідентичність ліричного героя виражається, здебільшого, 
людиною, яка рухається, шукає відповіді на питання про сенс буття, яка бачить, чує, відчуває світ і Творця (Іншого). 

Складається враження, що, коли Б.Бойчук хоче втекти від суперечок у собі, він „поміщає” у свою поезію 
персонажа, який виконує роль маски для автора, бо приховує його справжні відчуття, його суть. Постійність масок 
дозволяє говорити про існування ідентичного і відмінного в межах однієї особи. 

Твір художньої літератури не завжди є враженням власного Я автора, тому ми не можемо говорити про 
автентичність авторського Я на сторінках його текстів, він є естетично перетвореним суб’єктом. 
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Рачок Вероніка, студентка, Фрідріх А.В., канд.пед.наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Метою нашої роботи є дослідити колоративи англійської та української мов, їх структурні та семантичні 
особливості, механізми словотворення шляхом компаративного аналізу. Компаративний метод виділяють в окремий 
і визначають як сукупність методів і прийомів, за допомогою яких можна визначити спосіб творення, 
закономірності, функції творення певної частини мови, мови загалом, літератури [3,7]. На основі компаративного 
методу ми будемо досліджувати колоративи англійської та української мови, визначати їх спільні та відмінні риси, 
структуру та семантичні особливості. 

Кольоровий континум у природі безперервний, але люди дискретно членують та позначають кольорову гаму. 
Людське око здатне розрізняти 10 мільйонів кольорів. Проте мови мають набагато менше слів для їх позначення. В 
українській, російській та англійській мовах зібрано понад 400 найменувань кольорових відтінків [2,8]. Лексичний 
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